

**NEMZETKÖZI TUDOMÁNYOS KONFERENCIA A KATASZTRÓFÁK  
CSÖKKENTÉSÉNEK VILÁGNAPJA ALKALMÁBÓL  
2024.november 25**

A kialakult hagyományoknak megfelelően több társadalmi és tudományos szervezet együttműködésében a Magyar Tudomány Ünnepe 2024. évi eseményeként tartották meg november 25-én a Katasztrófák Csökkentésének Világnapja alkalmából szervezett nemzetközi tudományos konferenciát a Nemzeti Közzolgálati Egyetem (NKE) Zrínyi Miklós Laktanya és Egyetemi Campus Dísztermében.

A Konferenciaszervezői voltak az NKE RTK Katasztrófavédelmi Intézet, a BM OKF, a Magyar Hadtudományi Társaság Katasztrófa- és Polgári Védelmi, valamint Belügyi Szakosztályai, a Magyar Polgári Védelmi Szövetség, az Magyar Rendészettudományi Társaság Katasztrófavédelmi Tagozata, a Magyar Környezetvédelmi Egyesület, a Védelmi Információs Központ Alapítvány, a Katasztrófavédelem Központi Múzeuma és a KVI Katasztrófavédelmi Szakkollégiuma.

A rendezvény fővédnöke *Dr. Góra Zoltán t. altábornagy*, a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság főigazgatója, valamint *Dr. Janza Frigyes ny. r. vezérőrnagy*, a Belügyminisztérium oktatási főszemlézője voltak. Védnöki feladatot *Prof. Dr. Kovács Gábor r. vezérőrnagy*, az RTK dékánja, az MRTT főtitkára. *Prof. Dr. Szenes Zoltán ny. vezérezredes* az MHTT elnöke, *Dr. Bognár Balázs t. dandártábornok* a Katasztrófavédelmi Tudományos Tanács elnöke és *Dr. Endrődi István ny. t. ezredes* az MPVSZ elnöke vállaltak. *Dr. Varga Ferenc t. dandártábornok KVI intézetvezető* a házigazda szerepét töltötte be.

A konferencia a plenáris előadásokat követően hat – katasztrófavédelmi műveleti és polgári védelmi, tűzvédelmi és mentésirányítási, iparbiztonsági, rendészeti, katasztrófavédelmi műszaki és nemzetközi katasztrófavédelmi –szekcióban zajlott. A konferenciára 73 előadással 104 előadó jelentkezett. Nemzetközi vonatkozásban 12 előadás hangzott el, amelyben 6 különböző ország képviseltette magát.

A levezető elnök *Dr. Muhoray Árpád ny. pv. vezérőrnagy* az MHTT Katasztrófa és Polgári Védelmi Szakosztály elnöke a szervező bizottság nevében köszöntötte a védnököket és a jelenlévőket. Beszédében ismertette, hogy az elmúlt évtizedben határozottan növekedett mind a katasztrófák, mind azok áldozatainak száma, így egyre több ember van kitéve az ilyen veszélyeknek. A hatóságoknak tehát mindent meg kell tenniük a katasztrófák előrejelzése, elkerülése és elhárítása érdekében. Beszél a közelmúltban kitört háborúkról is, azok – soha nem látott pusztításairól, valamint az ez évi sikeres dunai árvízi védekezésről, a spanyolországi árvízi tragédiáról, mely árvizek a globális klímaváltozás jelei is lehetnek. Kimondta a konferencia célját, ami nem más, mint megemlékezni a Katasztrófák Csökkentésének Világnapjáról, felidézni a veszélyhelyzetek károsító hatásait, a következmények felszámolását, számba venni a védekezés eredményességét javító eljárásokat, szervezési kérdéseket.

A védnöki köszöntők sorában *Prof. Dr. Kovács Gábor r. vezérőrnagy* az RTK dékánja választa a Magyar Tudomány Ünnepe rendezvénysorozat mottóját: „*Tudományos tanácsadás a társadalom szolgálatában*”, mely kiemelt jelentőséggel bír a rendészettudomány területén jeleskedő kutatóknak.

A dékánt követően Prof. Dr. Szenes Zoltán ny. vezérezredes MHTT elnök képviselőjében *Dr. Hegedűs Henrik*, a Magyar Hadtudományi Társaság általános elnökhelyettese köszöntötte a konferencia résztvevőit, üdvözölte a hagyomány ápolását a tudományos konferenciák szervezésében.

A mai konferencia fő célja, hogy tudományos szintű válaszokat adjunk korunk biztonsági, a lakosságot veszélyeztető kihívásaira – hívta fel a figyelmet *Dr. Endrődi István ny. tüz. ezredes*, a Magyar Polgári Védelmi Szövetség országos elnöke.

*Dr. Varga Ferenc tüz. dandártábornok* felidézte az ENSZ főtitkárának a Katasztrófák Csökkentésének Világnapja alkalmából 2024-re kiadott jelmondatát, amely szerint „*a fiatalokat olyan készségekkel és ismeretekkel kell ellátni, amelyekkel tisztábbá, zöldebbé és klímaérzékenyebbé tudják alakítani a jövőt*”. Hozzátette, hogy az Egyetemen folyó katasztrófavédelmi képzés hozzájárul e kitűzött cél megvalósításához.

A plenáris ülésen előadások hangzottak el a BM OKF soros EU elnökséghez kapcsolódó feladatairól, az EU árvizekkel szembeni ellenálló-képességének átfogó fejlesztésében elért kiemelkedő eredményről, illetve egy kifejlesztett, a gyakorlatokat támogató szimulációs rendszerről. A konferencia nemzetközi plenáris előadásában pedig a katasztrófavédelem műholdas támogatását mutatta be az ENSZ Ürüggyi Hivatalának munkatársa.

A plenáris előadások után a konferencia a szekcióelőadásokkal folytatódott. Az MHTT Katasztrófa és Polgári Védelmi Szakosztályának tagjai közül 14 fő tartott előadást, 5 fő vett részt a szekciók vezetésében, és 5 fő a szervezésben.

A konferencia végén a levezető elnök a szekció elnökökkel együtt értékelte az elvégzett munkát, olyan közös állásfoglalás született, hogy a megtárgyalt témák fontossága, sokszínűsége, az előadók felkészültsége és az előadások tudományos értéke jelentős hozzáadott értéket képviselt a katasztrófák elleni védekezés közös ügyéhez.

Záró gondolatokként az MPVSZ elnöke és a KVI intézetvezetője is nagyon pozitívan fejezték ki véleményüket a rendezvény nemzetközi és tudományos rangjáról, megköszönték a szervezők, szekció vezetők és az előadók munkáját, az MPVSZ, az MHTT és a VIK anyagi támogatását.

A konferencián a pályára irányítás, a tudományos munka megismertetése jegyében rendezők vendégül látták a Zalaegerszegi SZC Ganz Ábrahám Technikum és a Nagykanizsai SZC Zsigmond Vilmos Technikum 7-7 fős rendészeti szakos középiskolás diák csoportjait kísérő tanáraikkal együtt, akik a konferencia után megismerkedtek a Hungária úti egyetemi kampusszal is.

A konferencia színhelyét a Katasztrófavédelem Központi Múzeumának „Életképek a polgári védelem történetéből” című időszaki kiállításának remek tablói díszítették.

Az előadóknak az előadásokból készített cikkeiket december 15-ig kell megküldeni a Védelem Tudomány folyóiratba min 12.000 karakterrel *konferencia kiadványként*, illetve min. 20.000 karakterrel a Polgári Védelmi Szemlében megjelenő publikációként.

**Dr. Muhoray Árpád - Dr. Zellei Gábor**





